

教會的建造與長大成熟（二）

以弗所書 4:7-16

莊劉真光 師母

前言

被高舉的基督把屬靈的恩賜賜給教會中的每一個人,然而祂賜給教會的一個特殊的禮物,那就是祂賜給教會有恩賜的傳道人.藉著他們教導神真理的話語來訓練和裝備聖徒,使所有的聖徒具備資格去服事,有能力運用基督賜給他們的恩賜,而使教會得以被建造.因此,保羅很清楚的表明,在所有的恩賜中,教導的恩賜是最首要的,具有最高的重要性.因為沒有任何東西像神的話語那樣,能夠建立神的教會.於是保羅繼續說明教會被建立,最終將達到甚麼目標.

I. 基督賜給教會特殊的禮物使教會達到的目標 (弗 4:13)

1. 「直到我們所有的人達到」
2. 第一個目標: (我們所有的人達到)信心/真道與認識神的兒子之合一
3. 第二個目標: (我們所有的人達到)一個成熟的人
4. 第三個目標: (我們所有的人達到)基督的充滿之身量

II. 基督賜給教會特殊的禮物負面的目的 (弗 4:14)

1. 基督賜給教會特殊的禮物(有恩賜的傳道人)負面的目的是為要避免屬靈的不成熟.
2. 保羅以三幅圖畫來描述屬靈不成熟的基督徒
 - A. 第一幅圖畫:小孩子/嬰孩
 - B. 保羅進一步以二幅圖畫來描述屬靈的不成熟, 屬靈的嬰孩之全然無助和不穩定:
 - 1) 「被波浪拋過來和拋過去」
 - 2) 「被風帶著四處旋轉」
3. 造成屬靈嬰孩在屬靈上的不穩定直接的緣由是「每一個異教之風」
4. 所有錯謬的教導之來源是假教師二個欺騙的方式
 - A. 第一個欺騙的方式:「藉著人的詭計」
 - B. 第二個欺騙的方式:「藉著欺騙的陰謀之卑鄙的手段」

III. 產生成熟教會的處方 (弗 4:15-16)

1. 「但是,在愛中說真理(直譯是:真理,在愛中)」(4:15a)
2. 當「愛」與「真理」成為教會的特徵產生之結果(4:15b-16)
 - A. 「我們可以在一切所有的成長進入祂」
 - B. 「祂是頭,是基督」
 - C. 「從祂,整個身體被適合的連接與聯合在一起,藉著每一個關節的支持.」
 - D. 「照著每一個部份恰如其份的作它的工作」
 - E. 「使身體長大,在愛中建立自己」

IV. 屬靈真理的原則

1. 基督賜給教會有恩賜的傳道人,是要使身體上所有的肢體一起成長,達到成熟,達到三方面的目標:
 - A. 教會中所有的肢體都堅守相同的真理,就在他們共同承認的核心教義中被聯合在一起.特別是在認識神的兒子方面,不斷增加的知道與明白關於神兒子的知識,包括個人與神兒子之間親密關係的成長.並且不斷移向將這些真理據為己有的目標,因而達到充分完全的合一.
 - B. 教會中所有的信徒構成一個身體,成長為在屬靈上充分完全成熟的一個成人.
 - C. 教會在屬靈上長大成熟,長成至充分完全的像基督一樣.
2. 基督賜給教會有恩賜的傳道人,負面的目的是為要避免屬靈的不成熟,才不會被錯謬的教導之強風所影響.
3. 產生成熟教會的處方
 - A. 教會是一個承認真理,說真理和行真理的團體,其中所有的份子都在他們所作的一切事上彰顯真理,為真理作見證,而真理的宣講不應當從「愛」被分開,並且一個真正愛的生活必然是具體的表現所宣講的真理(林前 13:6).
 - B. 當「愛」與「真理」成為教會的特徵產生之結果
 - 1) 教會整體得以在基督徒生活的每一方面都成長,成為越來越像基督,以致整個身體更加充分完全的併入祂.被高舉的耶穌是教會的頭,對於祂的身體有絕對主權的控制,並賜給祂的身體生命,是身體成長的基本來源,供應身體屬靈成長所需要的一切,並使整個身體上不同的肢體結合在一起.但同時身上的肢體也參與在成長的過程中,身上每一部份都必須作它的工作來支持身體,每一個肢體都應當恰如其份的按著被賜給的恩賜來彼此服事.這樣就使身體長大成熟.
 - 2) 這個產生成熟教會的處方以「在愛中」為開始與結束,就很清楚的強調「愛」是建立身體不可少的,是絕對必要的要素.唯有「在愛中」,真正的基督徒服事的工作才能夠對建立身體有貢獻.就算是最充分完全的彰顯屬靈的恩賜,卻缺少愛,就沒有任何屬靈的價值(林前 13:1-3).所以「愛」成為評定教會真正成長的標準.

討論問題 :

請討論如何實際地去實行「在愛中說真理與行真理」.